
先生や学校に対して、感謝の言葉やお叱りの言葉も多数ありますので、ご紹介します。

皆さんのご意見、検討していきます。

この１年間、いろいろありましたが、
左のグラフの通り、職員のチームワー
クは向上し、なんとか乗り越えること
ができそうです。保護者の皆さんから

は、下記のような職員をいたわる声もお寄
せいただき感謝しています。
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「
１
月
は
行
く
」
「
２
月
は
逃
げ
る
」
「
３
月
は
去
る
」
と
言
い
ま
す
。
本
当
に
あ
っ
と
い
う
間
に
月
日

が
過
ぎ
て
い
き
ま
す
。
今
年
度
は
、
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
に
よ
る
学
級
閉
鎖
は
、
例
年
に
比
べ
る
と
少
な

か
っ
た
の
で
す
が
、
こ
こ
に
来
て
、
先
生
た
ち
が
、
次
々
と
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
に
罹
っ
て
い
ま
す
。
担
任

の
先
生
が
休
む
場
合
は
、
補
欠
計
画
と
い
っ
て
、
誰
が
担
任
の
替
わ
り
に
そ
の
ク
ラ
ス
に
入
っ
て
ど
ん

な
こ
と
を
す
る
の
か
と
い
う
計
画
を
出
し
、
担
任
を
持
た
な
い
教
務
主
任
や
主
幹
、
専
科
の
先
生
、

あ
る
い
は
学
年
部
で
対
応
し
ま
す
。
し
か
し
、
一
度
に
複
数
の
先
生
が
休
ん
で
し
ま
う
と
、
そ
れ
も

回
ら
な
く
な
り
、
結
局
、
子
ど
も
た
ち
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま
う
こ
と
に
な
り
ま
す
。
日
頃
か
ら
、

疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
る
と
、
病
気
に
も
感
染
し
や
す
い
よ
う
で
す
。
学
校
は
ブ
ラ
ッ
ク
企
業
と
言
わ

れ
ま
す
が
、
本
気
で
働
き
方
改
革
を
や
っ
て
い
か
な
い
と
、
結
局
は
、
子
ど
も
た
ち
に
、
迷
惑
が
か
か

る
こ
と
に
な
り
ま
す
。
最
近
は
、
私
が
元
気
じ
ゃ
な
い
と
！
と
自
分
を
奮
い
立
た
せ
る
毎
日
で
す
。

保護者の声
◯毎日、子どもたちの前で笑顔を見せるのも、並大抵のことではないと思って
います。私たちが子どもの頃より、たくさんの情報を保護者に下さっている
と思います。少しでも先生方の負担が減ると良いと思っています。
◯先生方には、子どもたちのために尽力していただきありがたく思っています。
一方で、多くの先生が毎日遅くまでお仕事なさっているようで、心配してい
ます。いろんなお考えがあるでしょうが、先生たちの負担が少しでも減れば
と思います。PTA 主催のイベントに、多くの先生方が来て下さるのはありが
たいですが、「お休みの日に、先生が来るのは当たり前」ではない方がいいと
個人的には思います。
◯先生方を見ていると、気苦労もとても多いだろうなと心配になります。少し
ぐらい失敗してもかまわないくらいの気持ちで、子どもたちの指導にあたっ
てくださっても私はよいと思っています。

職員の声
◯行事等を見直して、もう少しゆとりあ
る日々が送れたら、もっと子どもたち
と関わる時間も増えるのではないかと
思う。50.0
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職員で協力して授業・行事を行う

◯先生一人一人があいさつを
きちんとされていてとても
気配りをされています。

◯いつも、子どもの様子を詳しく伝えて
いただき、ありがたく思っています。
問題が起こったときなど早く対応して
いただき、安心できました。

◯学級通信を読み、子どもの心の成長を
感じています。先生が子どもたちの言
葉や心の動きに、しっかりと目を向け
寄り添っておられるのだと思います。

◯ PTA活動やボランティア活動に参加す
る機会が増え、先生方との距離も近く
なっていきました。そんな中、先生方
の思いなどを知ることができて、感謝
の気持ちも一層大きくなりました。

◯病気でも子どもが「学校に行きたい」
というすばらしい学校です。

◯性教育は早いと思っていたけど命の大
切さを知るにはとても良いと思う。

●担任に恵まれても、トップに
立つ先生の対応や認識一つで

先生ではなく学校への不信感につながる。
●親と学校側で温度差がある。
●前の学年で検査を受けていたが、引継が
なされておらず、がっかりした。

●下校時刻と宿題の量を考えてほしい。
●６時間も授業があり、習い事もしており
宿題も多いので寝る時間が遅くなる。
毎日睡眠不足。

●言葉遣いが悪い女の先生がいると聞いて
いる。アンケートなどに余計なことを書
かないでと話が表に出ることをいやがる。
●このアンケート自体意味があるのか。
●記名式では、言いたいことも書けない。

◯標準服の対応を考えてほしい。（長スボン着用の必要性・LGBT 等、多様
性の考えからも男はズボン、女はスカートという概念が子どもに入るの
は問題では？）
◯道路での飛び出しが今も多い。 ◯１年中、水筒持参にしてほしい。
◯文房具の決まりを緩和してほしい。 など


